
PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

FUNDO VERMELHO 
REF. PANTONE 485C

B

A

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 200 x 200mm

FUNDO VERDE 
REF. PANTONE 350C

TEXTO BRANCO FONTE 
HELVÉTICA BOLD ALTURA 

MÍNIMA DE 40mm

FUNDO VERDE 
REF. PANTONE 350C

PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

FUNDO VERDE 
REF. PANTONE 350C

PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

REF. PANTONE 485C

PICTOGRAMA COR PRETA 
REF. PANTONE 419C

FUNDO BRANCO

FUNDO VERDE 
REF. PANTONE 350C

PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

B

A

B

A

B

A

B

A

B

A

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 200 x 200mm

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 260 x 130mm

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 260 x 130mm

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 260 x 130mm

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 260 x 130mm

PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

FUNDO VERMELHO 
REF. PANTONE 108C

B

A

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 200 x 200mm

PICTOGRAMA COR PRETA 
REF. PANTONE 419C

FUNDO AMARELO 
REF. PANTONE 108C

FAIXA COR PRETA 
REF. PANTONE 419C

PICTOGRAMA COR PRETA 
REF. PANTONE 419C

FUNDO AMARELO 
REF. PANTONE 108C

FAIXA COR PRETA 
REF. PANTONE 419C

FOTOLUMINESCENTE

PICTOGRAMA
VERMELHO REF. PANTONE 485C

TEXTO VERMELHO REF. PANTONE 485C 
FONTE HELVÉTICA BOLD 
ALTURA MÍNIMA DE 65mm

B

B

B

A

B

RELAÇÃO BASE x ALTURA
B x A = 100 x 200mm

RELAÇÃO BASE
B = 200mm

RELAÇÃO BASE
B = 200mm

B

SINALIZAÇÃO 
AMARELO REF. 
PANTONE 108C

EXTINTOR

 FUROS 
DE 5mm

PISO

PAREDE

OBSERVAÇÕES

OS EXTINTORES DEVERÃO SER 
FIXADOS A 1,60m DO PISO, 
SEMPRE EM ALVENARIA QUANDO 
A PAREDE INDICADA, FORRO DE 
GESSO ACARTANADO, INSERIR NA 
PAREDE PERFIL DE AÇO 
GALVANIZADO DE REFORÇO 
INTERNO.
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SINALIZAÇÃO 
VERMELHO REF. 
PANTONE 485C

PLACA DE 
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EM ACRILICO

1.
80

1.
60

1.00 1.0
0

CONSUMO

EN
TR
AD
A

CHAVE
GERAL

BARRAMENTO

C
H
AV
E

P/
 B
O
M
BA
S

A alimentação elétrica da bomba de incêndio
deve ser independente do consumo geral,
de forma a permitir o desligamento geral
da energia elétrica, sem prejuízo do 
funcionamento
do motor da bomba de incêndio

INCÊNDIO

PAREDE

CAIXA EM CHAPA DE AÇO

PLACA DE SINALIZAÇÃO
EM ACRILICO

COLUNA DE ÁGUA P/
INCÊNDIO DE FG.∅2.1/2"

JOELHO 90°
FG.∅2.1/2"

REGISTRO GLOBO 
ANGULAR 45°
EM BRONZE

MANGUEIRAS EM
NYLON DE ∅40mm

SUPORTE PARA
MANGUEIRAS

SINALIZAÇÃO AMARELO REF.
PANTONE 108C

SINALIZAÇÃO VERMELHO REF.
PANTONE 485C

SUPORTE PARA
DUAS MANGUEIRAS

REGISTRO GLOBO ANGULAR 
45° EM BRONZE

DUAS MANGUEIRAS
EM NYLON DE ∅40mm

COLUNA DE ÁGUA P/ 
INCÊNDIO DE FG.∅2.1/2"

PINTADA NA COR VERMELHA

PINTADA NA COR 
VERMELHA

BASE EM ALVENARIABASE EM ALVENARIA

NIPLE
REGISTRO GLOBO
ANGULAR 45° EM BRONZE

CONEXÃO
STORZ (ENGATE RÁPIDO)

SUPORTE PARA DUAS
MANGUEIRAS

DUAS MANGUEIRAS EM NYLON 
DE ∅40mm COMPRIMENTO 15m
CADA

CAIXA EM CHAPA DE
AÇO  CHAVES P/UNIÃO

STORZ ∅1.1/2"

ESGUINCHO DE
∅40mm REGULÁVEL

JOELHO 90°
FG.∅2.1/2"

COLUNA DE ÁGUA P/
INCÊNDIO DE FG.∅2.1/2"

PINTADA NA COR 
VERMELHA

BASE EM ALVENARIA

PISOPISO PISO
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LEGENDA DE INCÊNDIO

TUBULAÇÃO DE INCÊNDIO DE FERRO GALVANIZADO DN.VAR.

SENTIDO DO FLUXO DA ÁGUA

IN.
Ø

COLUNA DE INCÊNDIO QUE SOBE EM FERRO GALVANIZADO. 
ØINDICADO EM PRANCHA

IN.
Ø

COLUNA DE INCÊNDIO QUE DESCE EM FERRO GALVANIZADO. 
ØINDICADO EM PRANCHA
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A1 EXTENDIDA (1105.00 x 594.00mm)

 NÃO VEICULAR SEM PRÉVIA AUTORIZAÇÃO

ARQUIVO:REVISÃO:DESENHO:ESCALA:DATA:

PROPRIETÁRIO:

FASE DE PROJETO:

LOCAL:

EMPREENDIMENTO:

DESCRIÇÃO: FOLHA:

DDPE

(A) PRELIMINAR
(B) PARA APROVAÇÃO

T.E.
TIPO DE
EMISSÃO

(C) PARA CONHECIMENTO
(D) PARA COTAÇÃO

(E) PARA CONSTRUÇÃO
(F) CONFORME COMPRADO

(G) CONFORME CONSTRUÍDO
(H) CANCELADO

REVISÕES

NOTAS

EMISSÃO INICIAL
DESCRIÇÃOT.E.Nº REV. RESPONSÁVEL DATA

Como indicado

09

-

ANOTAÇÕES
CONVIVE

ANTEPROJETO

SECRETARIA NACIONAL DE POLÍTICAS PENAIS

/10

NÃO SE APLICA

NÃO SE APLICA

ESCALA  1 : 5

DETALHE DAS PLACAS

ESCALA  1 : 20

DETALHE FIXAÇÃO DO EXTINTOR

ESCALA  1 : 10

DETALHE LIGAÇÃO BOMBAS
ESCALA  1 : 20

DETALHE HIDRANTE SOBREPOR

ESCALA  1 : 50

LEGENDA INCÊNDIO - TUBOS

NOTAS TÉCNICAS SOBRE OS SISTEMAS DE SEGURANÇA CONTRA INCÊNDIO E PÂNICO

SAÍDAS DE EMERGÊNCIA

1. As portas de enrolar ou de correr permanecerão
abertas durante o horário de funcionamento do
estabelecimento.
2. As escadas e rampas terão o piso
antiderrapante.
3. Os desníveis superiores a 19cm e inferiores a
48cm, na rota de fuga, serão dotados de rampas.
4. Os desníveis superiores a 48cm, nas rotas de
fuga, serão dotados de escadas e guarda corpo com
corrimãos.
5. O corrimão deverá ter o diâmetro entre 3,8 e
4,5cm e ser afastado da parede no mínimo 4cm.
6. Todos os corrimãos serão contínuos em ambos
os lados das escadas, com acabamento recurvados e
justapostos na parede ou no guarda corpo.
7. A estrutura dos guarda corpos foi dimensionada
para suportar uma carga horizontal de 730 N/m,
aplicada a 1,05m de altura e os painéis de
fechamento são resistentes a uma carga horizontal de
1200 N/m².
8. A estrutura e a caixa da escada não
enclausurada deverão possuir resistência ao fogo de
2 horas e acabamento liso para as paredes internas
da escada.
9. As portas dos ambientes com capacidade para
mais de 50 pessoas terão a abertura no sentido da
rota de fuga.

ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA

1. Será instalado a iluminação de emergência nas rotas
de fuga e locais que estimulem concentração de público.

2. Será instalado a iluminação de emergência nas salas
de aulas, dormitórios coletivos e aqueles que permitam
concentração mínima de 50 pessoas.

3. As Luminárias serão instaladas na parede ou no teto.
4. As Luminárias serão instaladas de forma que a
distância máxima entre dois pontos de luz seja de no
máximo de 04 (quatro) vezes a altura da instalação destes
em relação ao nível do piso. Quando instaladas no teto
próximo as paredes, a distância máxima entre os pontos e
a parede será de no máximo de 02 (duas) vezes a altura de
instalação em relação ao nível do piso
5. As Luminárias serão do tipo bloco autônomo, com
lâmpadas fluorescentes ou led; Tempo de autonomia de 1h
no mínimo; Comutação automática; Tensão de alimentação
de 110/220 vca; Tensão de saída de no máximo de 30 v.
6. Nível de iluminamento mínimo de 3 lux locais planos.
7. Nível de iluminamento mínimo de 5 lux em desníveis.
8. Fluxo luminoso mínimo de 720 lúmens.
9. Em caso de Luminárias tipo projetores ou faróis,
estes terão o direcionamento na instalação de forma a
iluminar as rotas de fuga sem causar ofuscamento.
10. Em caso de sistema centralizado com baterias ou
grupo moto gerador, estes deverão ser dimensionados
conforme a Norma Técnica 21/2020-CBMDF - Sistema de
Iluminação de Emergência.

SINALIZAÇÃO DE EMERGÊNCIA

1. A sinalização de emergência será instalada nas
rotas de fuga de forma que distância entre as placas seja
de no máximo 15m, de forma que no sentido de saída de
qualquer ponto seja possível visualizar o ponto seguinte,
indicando todas as mudanças de direção ou sentido das
saídas, escadas e rampas;
2. Será instalada uma placa de identificação de cada
pavimento.
3. Em caso de portas de vidro nas rotas de fuga, será
instalada uma tarja colorida com no mínimo 5 cm de
espessura e altura entre 1,00m a 1,40m.
4. Em caso de portas corta fogo, será instalada a
sinalização específica para a PCF a 1,20m do piso
acabado.
5. Todos os extintores serão sinalizados e em caso de
serem instalados em pilares, estes serão sinalizados nas
quatro faces do pilar.
6. Em locais que possuem elevadores, será instalado
a sinalização de proibição de uso do elevador em caso de
incêndio a 1,80m do piso.

NOTA:

DA RESPONSABILIDADE PELO PROJETO.

O autor do projeto fica responsável para repassar ao
proprietário um memorial ou caderno com especificações
técnicas para execução dos projetos de instalação contra
incêndio e pânico, juntamente com orientações de que não
devem ser alteradas as características da edificação e da
ocupação, nem as especificações constantes em projeto

EXTINTORES
1. Serão utilizados extintores portáteis a base de
fosfato monoamônico (PQS ABC), com carga de 6kg, e
com a capacidade extintora de 2A/20B/C, destinados a
combater princípio de incêndios em materiais classes ‘A”,
“B” e “C”.

2. Será instalado um extintor no Térreo distante a no
máximo de 5 metros da porta de acesso da entrada
principal da edificação.
3. Os extintores serão instalados de forma que o
usuário percorra de qualquer ponto da edificação até o
extintor mais próximo, no máximo 15m para combater
fogos de classe “B” e no máximo 20m para combater fogos
de classe “A”.
4. Será instalado no mínimo um extintor em cada
pavimento da edificação.
5. Será instalado um extintor de PQS ABC ou de CO2
no lado externo dos locais de riscos especiais.
6. Os extintores instalados fora da edificação serão
protegidos contra intempéries e danos físicos em potencial.
7. A altura máxima de instalação dos extintores será de
1,60m para a alça de manuseio e a altura mínima da base
do extintor será de 0,10m.

GLP
Será utilizado somente um P-13 em áreas com ventilação natural e que não possibilitem o acúmulo do gás, para
abastecimento de ponto isolado, como copas, cozinhas particulares não industriais, sem fins comerciais, limitado a um
ponto de consumo em toda a edificação com altura máxima de 12 m.

QUADRO GERAL DE ÁREAS, RISCO E CARGA DE INCÊNDIO

BLOCO A. CONSTRUÍDA  (M²)

Assistência 941,61

Casa do Lixo 45,54

Casa de Bombas 32,18

Guarita 13,85

Piscina 713,99

Quadra Poliesportiva 918,23

280,77Vestiário

TOTAL 3.448,39

Auditório 202,95

ALTURA GRUPO

TÉRREA: < 6M

TÉRREA: < 6M

TÉRREA: < 6M

TÉRREA: < 6M

TÉRREA: < 6M

TÉRREA: 6M < H <12

TÉRREA: < 6M

TÉRREA: < 6M

D

J

J

D

E

E

F

F

OCUPAÇÃO

SERVIÇOS PROFISSIONAIS, 
PESSOAIS E TÉCNICOS

EDUCACIONAL E 
CULTURA FÍSICA

LOCAL DE REUNIÃO 
DE PÚBLICO

LOCAL DE REUNIÃO 
DE PÚBLICO

DEPÓSITO

DEPÓSITO

RISCO CARGA DE 
INCÊNDIO

SERVIÇOS PROFISSIONAIS, 
PESSOAIS E TÉCNICOS

300 MJ/m²

300 MJ/m²

600 MJ/m²

300 MJ/m²

300 MJ/m²

300 MJ/m²

600 MJ/m²

300 MJ/m²

EDUCACIONAL E 
CULTURA FÍSICA

BAIXO

BAIXO

BAIXO

BAIXO

BAIXO

BAIXO

MÉDIO

MÉDIO

Campo Sintético 1.128,17 TÉRREA: 6M < H <12 E EDUCACIONAL E 
CULTURA FÍSICA 300 MJ/m²BAIXO

Ensino 299,27 TÉRREA: 6M < H <12 E
EDUCACIONAL E 
CULTURA FÍSICA 300 MJ/m²BAIXO

Notas:
- Tubulações da rede de hidrantes estão com a geratriz superior a 0,6 m do nível do terreno;
- Necessário realizar a compatibilização com demais disciplinas;
- Sistema deve ser ajustado para as normas técnicas da unidade da federação na qual venha a ser implantado.


